

протягом проекту живуть під одним дахом, і пристрасті там киплять не гірші, ніж на зустрічах із холостяком, адже кожна з претенденток намагається будь-що вразити хлопця та запам'ятатися йому. Шоу отримує неабияку кількість переглядів як по телебаченню, так і на інших відеохостингах, зокрема YouTube.

Але тут виникає питання: чи правильний цей проект з точки зору сучасної етичності? Якщо придивитися уважніше, то це шоу, у якому навколо одного чоловіка перебувають біля двох десятків дівчин, які ладні на все, аби сподобатися одному хлопцю, що є неетичним з позиції гендерної рівності, адже такий формат шоу може нагадати турецькі гареми, у яких в одного чоловіка могло бути понад сто жінок одразу.

Таке шоу, як «Холостяк», може нав'язати глядачеві думку, що за хлопця треба боротися, адже він один, а конкуренція просто шалена, тому треба нехтувати своїм принципом, терпіти образи й приниження від чоловіка, аби отримати стосунки та кохання з ним.

Підбиваючи підсумки, можна зазначити, що реаліті-шоу справді є засобом впливу на свідомість завдяки постійному, циклічному нав'язуванню людям, про що і як їм думати, а також простоті й зрозумілості сюжетної лінії, що неодмінно зацікавлює глядачів.

### *ГОЛОВНІ СВЯТА МОНГОЛІЇ Й УКРАЇНИ: ПОРІВНЯЛЬНИЙ АСПЕКТ*

*Балдандорж Баторгіл, студент,*

*науковий керівник – д-р пед. наук, доцент Гирич З. І.*

*Національний аерокосмічний університет ім. М. Є. Жуковського  
«Харківський авіаційний інститут»*

Свята є невід'ємною частиною життя кожної людини. Щоб зрозуміти народ іншої країни, недостатньо знати тільки мову, необхідно вивчати його культуру й історію.

Новий рік є одним із найпопулярніших свят не тільки в Україні, а й майже в усьому світі. У Монголії Новий рік зустрічають двічі: за григоріанським календарем – 1 січня, за місячним календарем – на початку лютого. Традиції святкування першого Нового року (1 січня) в Монголії мало чим відрізняються від традицій більшості країн. Уже на початку грудня міські вулиці прикрашають ілюмінаціями, ліхтариками, дзвіночками й новорічними вінками, повсюдно встановлюють вбрані ялинки, фігури Діда Мороза й інших новорічних персонажів. Монгольський Дідусь дуже епатажний, він становить собою справжнього пастуха в кудлатій лисячій шапці, батіг замінює йому посох, а поясна сумка – мішок із подарунками. Звуть дідуся Увгун Увлін, живе він разом зі своєю сім'єю в Улан-Баторі, і йому вже майже сто років. Напередодні свята в юртах наводили порядок, щоб зустріти Новий рік у чистоті. Прийнято було ламати щось старе, щоб дати дорогу

новому. На ранок гості починали їздити один до одного й влаштовували застілля. Уважалось, чим рясніший стіл у перший день року, тим ситнішим буде весь рік. У переддень Нового року прийнято збиратися з рідними й близькими за святковим столом.

31 грудня українці накривають пишний сімейний стіл, тому вечір цього дня називається щедрим. Також у новорічну ніч проводять різні обряди, спрямовані на захист домашньої худоби й хороший урожай. В Україні напередодні Нового року часто ворожили.

На відміну від Монголії Великдень, або Воскресіння Христове, – найбільше християнське свято. Великдень в Україні готують з особливою урочистістю й неодмінно прикрашають квітами. Головне місце на святковому столі посідає паска й крашанки, укладені на зелені. Крім цього, кожна українська господиня готує традиційні й улюблені в родині святкові страви.

Як і в Україні, у Монголії відзначають День незалежності. 26 листопада 1924 року великим народним Хуралом (Парламентом) проголошено створення Монгольської Народної Республіки (МНР) і прийнято першу Конституцію нової держави. Цю дату відзначають як національне свято республіки – День незалежності Монголії.

День незалежності України – державне свято України, що відзначають щороку 24 серпня на честь ухвалення постанови й Акта проголошення незалежності України.

9 травня – державне свято в Україні, що знаменує перемогу над нацистами та вшановує полеглих героїв Великої Вітчизняної війни та її ветеранів. Це свято відзначається по всій країні.

На відміну від Монголії, в Україні Свята вечеря – центральна традиція в Святвечір. У цей день господині зазвичай готують дванадцять різних страв, головною з яких є кутя. Святу вечерю починають молитвою. На столі запалюють різдвяну свічку – пам'ять про душі предків. За святковий стіл сідає вся сім'я. Спочатку їдять кутю, а потім інші страви. Повечерявши, колядують.

Як і в Україні, в Монголії відзначається День військових (День солдата), званий також Чоловічим святом. Цей день раніше присвячувався військовослужбовцям армії Монголії, сьогодні ж він вважається святом усіх чоловіків країни. У День солдата в Монголії прийнято вітати чоловіків, пригощати їх улюбленими стравами, дарувати подарунки. У цей день проводяться різні конкурси та змагання між чоловіками, пов'язані з військовою тематикою. День захисника України – свято, що відзначається в Україні 14 жовтня у день святої Покрови Пресвятої Богородиці водночас із Днем українського козацтва з метою вшанування мужності та героїзму захисників незалежності й територіальної цілісності України, військових традицій і звичаїв

українського народу, сприяння подалі зміцненню патріотичного духу в суспільстві та на підтримку ініціативи громадськості.

У Монголії Закон про День державного прапора був прийнятий в 2008 році. Починаючи з 2009 року свято відзначають 10 липня, за день до офіційного відкриття Національного свята монголів «Наадам». Наадам – це традиційний щорічний фестиваль монголів, який святкують широко по всій країні 11–13 липня. Наадам дослівно з монгольської – «три ігрища мужів», традиційне спортивне змагання за трьома національними видами спорту: боротьба, стрільба з лука, кінні скачки. Його мета – зберегти й поширити спадщину, культуру й народне мистецтво кочових монголів як усередині країни, так і за кордоном. З 2008 року спеціально для туристів на цьому місці будують мінімісто. Це тимчасово діючий музей під відкритим небом, присвячений культурній спадщині степових кочівників.

1 червня в Україні та в багатьох країнах світу відзначають Міжнародний день захисту дітей. Не є винятком і Монголія, де цей день – вихідний. Щорічно в цей день президент Монголії видає указ і нагороджує багатодітних матерів орденом «Материнська слава». 1 червня 2018 року орденом «Материнська слава» були урочисто нагороджені 555 матерів.

Таким чином, свята мають значну соціальну вагу. Існують як загальні, так і національні свята, їх особливості можна пояснити відмінностями в історії, релігії, культурі народів України й Монголії.